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Exercice 1 :(6 Pts)

l) Faire les conversions suivantes :......... .............................(4 Pts)

I 10101 1 1 1,101 1zy= .........(E):.. . .. ....(16)

645x8-3=. .........(s)

8x2-6+2:.. .........(2)

97eot=. . . .........(s)

A5Etro:.. .........(ro)

101 1 l0tcravl:... .......(to)

Exercice2: (03.5Pts)

représenté en SVA et CV :637o1.....,....................................,.r'............... (1.5 Pts)

-147çel+lV(r0) ......... ..,.......... (02 Pts)

Exercice 3 :(6.75 Pts)

Frenant la notation de la virgule flottante simple cision (32 bits) du standard ANSI I IEEE 74

1) Donner I'intervalle des nombres dénormalisés positives [Ndp-in, NdPmax] représentables ."..(2 Pts)

et Octal suivantes :

X = 37740000000qs1,Y = ACD000001ro1 (M et E" sont décimaux) ..........."(02 Pts)

3) Donner le code de mming du m = 1100111010111L (1.25 Pts)

1001100011101,...(1.5 Pts)

Exercice 4 :(3.75 Pts)
1) Déterminer l'équation F du circuit de la fi e zuivante: ......(1 Pts)



t+itdt i#L.rltl.$t.l &utdTreJtÊtliL't gJb ( )

Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions suivantes :........... .............(6 Pts)

tr01010011100,11112y= .G):.........(16)

8.751rsyx2{:. .. .. . . .. . .... ...(s)

l6x2-7+9: ...........(2)

125,375o01:...... ...........(16)

B0F.81roy:. ....".....(lo)

10101 1O(croy):... .......(10)

651q:. ..(Gray)

2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 I'opération suivante :57oel+62çel . (2 Pts)

3) Sachant que : ....... (2 Pts)

r Le code ASCII du caractère alphabétique (a) en hexadéc al est : 61

o Le code ASCII du car ère alphabétique (A) en Binaire est : 01000001

r Le code ASCII du caractère numérique (0) en hexadécimal est : 30

Représenter en code ASCII en hexadécimai le mot : Machine2D2l

Exercice2:(04.5Pts)

1) Donner les valeurs décimales cofiespo antes au contenu Hexadécimal sur 8 bits, sachant que ce contenu est

représente en SVA, CR et CV : AClrq ........o0ro............. ..c................... (2.25 Pts)

2) Effectuer sur 9 bits en CV les opé ions suivantes puis donner les resultats en décimal :

-97oat*26w) lllll 86rrol*177tal (02.25 Pts)

Exercice 3 :(5.5 Pts)

l) Donner l'intervalle des nombres no alisés fNn^i", Nn-orlreprésentables .,..(1.5 Pts)

2) Donner en hexadécimal, la représentation en ANSI I IEEE 754 des nombrçs suivants :...."..(02 Pts)

3) 37.125o01 18.375 x2-Lt2

et Octal suivantes :

X = 20030000000rs1, Y = 8E8000001r01 (M et E, sont décimaux) ............(02 Pts)
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Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions suivantes :........... .........r.... .............(6 pts)

l0lll000l10l,l1l(z):. .(E):...,.....(16)

9.875116yx2*6:... .......(s)

g2x2-'t1g: .......,...(2)

116,375t10)= .....(8)= ....116)

FlC.81rcy:. .......,.(ro)

I 1001 1O(crry)=..........(ro)

l44tef . ...(Gray)

2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 l'opération suiv : 5g1ro1 +4F1rey ............... (2 pts)

3) Sachant que : ....... (2 Pts)

e Le code ASCII du caractère alp étique (a) en hexadécirnal est : 6l
o Le code ASCII caractère alphabétique (A) en Binaire est : 01000001

o Le code ASCII caractère numérique (0) en hexadécimal est : 30

Représenter en code ASCII en hexadécimal le mot : MachineàD2l

Exercice2: (04.5Pts)

l) Donner les vaieurs décimales correspondantes au contenu Hexadécimal sur 8 bits, sachant que ce contenu est

représenté en SVA, CR et CV : D31re) ...............Èo.....!................o ....... (2.25 pts)

2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations sui s puis donner les résultats en décimal :

-976q*26çoy 861re;+1771q (02.25 pts)

Exercice 3 :(5.5 Pts)

3) 39.3751r0y 26.625 x2-t32

et Octal suivantes :

X = 20020000000ça;,Y = BDC000001re; (M et E" sont décimaux) ............(02 Pts)



Université de M'sila
Faculté : Math Informatique

Département : Math Informatique

Examen de rattrapage (Sl)
Structure Machine 1

I)ate: 26lO6D02l
Durée : lh:30

i+Ârjli,,l.l-rlt i$t3 qJrilt Lil{tt fbri..t gJL (B}

Exercice 1 :(9 Pts)

l) Faire les conversions suivantes :

1l0l0lll1l0,l011z):.........(B):.........(16) ,.................. (l pts)

10.8751r01x28:.. ........(s) ...,. (l pts)

6x16-r=.. .........(16) . (l pts)

116,625o01:..... .....(sF ..........(16) (1 pts)

l0lll0llllcrayy=..........(r0).,............ (1pts)
A6(rel:.. .(Grey) (1.5 pts)

2) Effectuer en BCD I'opération suivante : 1401ry +4Dtrrl ...... (1.5 pts)

Effectuer en Excédent-3 I'opération suivante : 901101 *20(ro)........,o... (l pts)

Exercice2: (04.5Pts)

l) Donner les valeurs décimales correspondantes au contenu Hexadécimal sur 8 bits, sachant que ce contenu est
représenté en SVA, CR et CV : CBlre) ............ (2.25 pts)

2) Effectuer stlr 9 bits en CV les opérations suivantes puis donner les résultats en décimal :

-971rey+581roy lllll 861roy+2571ry (02.25 pts)

Exercice 3 :(6.5 Pts)

Prenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bits) du standard ANSI / IEEE 74

1) Donner I'intervalle des nombres l)énormalisés [Nd- in , Ndmax] représentables .............(1.5 pts)

2) Donner en hexadécimal, la représentation en AI{SI / IEEE 754 des nombres suivants :.......(02.5 pts)

58.625rr01 17.125 xz-r'"
\

3) Donner sous la forne +M x 2Et les valeus de X et de Y qui correspondent aux représe,ntations hexadécimale

et Octal suivantes :

X = 30000000ç6;,Y = ACD00000qre) (M et E* sont des nombres decimaux)...(02.5 Pts)

Mr. Amri Said
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Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions suivantes r ...,................r............... .....(5)5Pts)

37.875uv:...... .........(2): ...........(s)

3+*:- .. . .....(s)

2351ey: .... .. ....(16)

727,5çf. ...;.......(ro)

AlE,41rcp ...........(ro)

I I l00l0tcray):.. . .. ... ..(to)

3F41re1:.. ..(cray)

2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 I'opération suivante : 78trol +49Ool ....,.. (2 Pts)

3) : ..........]........... ............,............. ............. ....... (2r5 Pts)

a. Faire I'addition des derur norrbres binaire suivants JFI I l0l1 et Y:100111.

b. Réaliser en octal (base 8) I'opération suivante : 5436y- l76tsr.

c. Réaliser en hexadécimal (base 16) l'opération suivante : 6351rey + DSBtrol .

Exercice 2 : (6 Fts) 
:

1) Donner les valeurs décimales corespondantes au contenu Hexadécimal sur 1l bits, sachant que c€ contenu est. :

représenté en SVA, CRet CV : 5DAtrq.......... (3 Pts)

2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations suivantes puis donner les résultats en décimal :

-6Errel*5D1roy +3341e1+25614y .............(3 Pts)

Exercice 3 :(4 Pts)

Prenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bits) du standard AI{SI I IEEE 74

1) Donner la représentation en ANSI / IEEE 754 des nombres suivants :.......(02 Pts)

2) Donner sous ra rorme rM x ," ,", i::lîI" * "r." "î:Ï;ih"* 
aux représentations hexadécimale

et Octal suivantes :

X = 82500000610;, Y = C1E000001re; (M et E, sont décimaur) ..........(02 Pts)
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i1-lrJri$r3 | Ei3tCt pt.ri,r.,t eJr-tB)

Exercice 1 :(10 pts)

1) Faire les conversions suivantes: .."....................a .......,.........,...............(Sr5 pts)
38,375ços:...... .(2r:, ...........(B)
16{:,. ........(16)

3461ay= ..........(16)

136,7pr. ...........(ro)

B2C,8oo)= ....(ro)

101 1 100 (Gray)=,.........(to)

298(e,F. ...(Gray)

2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 l'opération suivante :75tolrL96(ro) (2 pts)
3) : ........ 

, (2,5 prs)

a. Faire l'addition des deux nombres binaire suivimts :X:l l l l0l et y:l l0l l0.
b. Réaliser en octal (base g) I'opération suivante :732$ - 245ot

c. Réaliser en hexadécimal (base 16) I'op' suivante : F32wl + z.TEoat .

Exercice2:(6pts)

l) Donner les valeurs décimales conespondantes au contenu Hexadécimal sur I I bits, s.lchant eg€ cr) contenu est
représenté en SVA, CR et CV : 5B9116) ......................... .. (3 ptrr)

2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations suivantes puis donner les résultats en tiécimal :

-7Foel+6Bnol lllll +l33olr'317(sl .(3 pts),

Exercice 3 :(4 Pts)

1) Donner la représentation en ANSI / IEEE 754 desnombres suivants :.......(0? pts)

-73.625o0t llll +19.125 x2*r?4

2) Donner sous la forme tM x 2E' les valeurs de X et de Y qui correspondent aux rr:présentations hexadécimales
suivantes :

x = 80900000610;, Y = A18000001re) er E. sont décimaux) .......... .(0 2 pts)
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i+-t lt lJïtl cIÂïJt d3l{lt ttritut gJi.. (A)

NOM 3 ' " ' ' . . . . . . . . . . ' . . . . . . . ... Préno[l 3 . .. . . . . .. . . . . . . . . . . . . . | . . . . .. ...Groupe :

Exercice 1 : (8'5 PJs = 6 (4rs (0r75x6) + 0,75+ 0,75) + 2,s (1r25+1,2s))

1) Faire les conversions suivantes :

B6D fret 
: .. ... . ... (cny)

111001101 1q.syy 
3 ... . .. ... (ro)

2) Effectuer en BCD puis en Excédant-3 l,opération suivante : 1301a1 + 601re1

Exercice 2 t Q,5 Pts = SAS (0,75 + lr5x3) + 2AS (1,5+0,25))

1) Trouver les valeus Décimales, SVA, CR (Cà1) et CV Qàf)pour les cas suivanrs (sur g bits) :

Décimal svA CR (Cà1) cv (cà2)
+21

r1100100
10111101

11010001

2) Effectuer sur l0 bits en CR les opérations suivantes puis donner les résultats en décimal :

-251 61+ 5A ool lll *67 6q+ lBCool

Exercice 3 : (4 pts = 2 (l+t)+ 2 (f+1))

Ptenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bits) du standard ANSI /1EEE7S4

1) Donner la représontation en ANSI / I.IEEE 754 des nombres suivants :

-85.6251101 lll +33.875x2-Istrot

2) Donner sous la forme lM x zEr lesvaleurs de X et de Y qui correspondant arx représentations
hexadécimale et octal suivantes :

x = ACDO00fi)rrcl, y = 26000000(s) (M et2E sont décimaux)

10 2 I t6
413r2s
8r+16+26+!

11101110,01
7 x8''

37,A
235,1


